
ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτημα κ. Βουλευτή σχετικά με την Ε.Ο. 50, μέσω έγγραφου του Υπουργείου 

Εσωτερικών

ΣΧΕΤ.:  Το με αριθ. πρωτ. 5439/02-02-2026 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών με συνημμένη την 

με αρ. πρωτ. 2718/29-01-2026 ερώτηση του Βουλευτή κ. Κ. Κεφαλογιάννη (αριθ. πρωτ. 

Περιφέρειας Κρήτης 32803/02-02-2026).

     

     Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού εγγράφου, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η ερώτηση του κ. 

Βουλευτή, αναφορικά με την Επαρχιακή Οδό 50: ΄΄Κάτω Βάθεια – Γαλύφα - Σμάρι από επαρχιακή οδό 

48 και διά Γάλυπε μέχρι επαρχιακή οδό 44΄΄, η οποία ανήκει στο δευτερεύων επαρχιακό οδικό δίκτυο 

της Π.Ε Ηρακλείου, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα παρακάτω.

Η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, προέβη μετά τη διενέργεια 

ηλεκτρονικού διαγωνισμού μέσω ΕΣΗΔΗΣ, στη σύναψη δημόσιας σύμβασης στις 23.10.2024 για την 

εκτέλεση της μελέτης με τίτλο: «ΜΕΛΕΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΟΔΟΥ ΣΥΝΟΙΚΙΣΜΩΝ ΑΝΩ ΒΑΘΙΑ - 

ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΧΩΡΙΟ - ΓΑΛΥΠΕ», αρχικού προϋπολογισμού: 1.160.095,45€ (με ΦΠΑ 24%) και 

συμβατικού οικονομικού αντικειμένου 566.122,00€ (με Φ.Π.Α. 24%). Ο συμβατικός χρόνος για την 

ολοκλήρωση της μελέτης έχει οριστεί σε δέκα οκτώ (18) μήνες. 

Το τεχνικό αντικείμενο της μελέτης είναι η εκπόνηση των απαραίτητων μελετών για την αναβάθμιση – 

βελτίωση του οδικού τμήματος ¨Συνοικισμός - Άνω Βάθεια – Γαλύφα¨ με την κατασκευή των 

απαιτούμενων κόμβων και συνδέσεων με το υφιστάμενο οδικό δίκτυο. Το υπό μελέτη οδικό τμήμα 

αποτελεί τμήμα της Επαρχιακής οδού με αρ. 50, που παρουσιάζει τα εντονότερα κυκλοφοριακά 

προβλήματα. Η αφετηρία της μελέτης (Χ.Θ. 0+000), είναι ο ισόπεδος κυκλικός κόμβος στη 

διασταύρωση της Επ. Οδού 48 με την Επ. Οδό 50, ο οποίος έχει πρόσφατα κατασκευαστεί. Το τέλος 

της μελέτης συναρμόζει με την υφιστάμενη Επ. οδό 50 νότια του οικισμού Γάλυπε προς Γαλίφα. Με τη 
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μελέτη προβλέπεται η παράκαμψη των οικισμών Άνω Βάθεια και Καινούριο Χωριό, καθώς και η μελέτη 

των απαιτούμενων ισόπεδων κόμβων, γεφυρών και κάτω διάβασης. Η μελέτη έχει κύριο στόχο τη 

βελτίωση του επιπέδου εξυπηρέτησης και ασφάλειας του οδικού τμήματος και των κόμβων, τόσο καθ’ 

όλο το μήκος και εύρος του, όσο και στις θέσεις σύνδεσης των οδικών τμημάτων με το επαρχιακό οδικό  

δίκτυο.

Στα πλαίσια της μελέτης έχουν ήδη εγκριθεί: 1)Αναγνωριστική μελέτη οδοποιίας, 2) Προκαταρκτική 

μελέτη κόμβων και υδρολογικές μελέτες ρεμάτων, 3)Στατικές  προκαταρκτικές μελέτες α) οχετού στη 

Χ.Θ. 4+315 και β) Κ/Δ στη Χ.Θ. 0+965,4, 4)Τοπογραφική και κτηματογραφική αποτύπωση, 

5)Γεωτεχνική μελέτη, 6)Προμελέτη οδοποιίας και κόμβων, 7)Προκαταρκτική υδραυλική μελέτη 

(αποχέτευσης – αποστράγγισης), 8)Υδραυλικός έλεγχος επάρκειας τεχνικών (σταδίου προκαταρκτικής 

μελέτης και προμελέτης), 9)Προμελέτη αποχέτευσης – αποστράγγισης ομβρίων οδού, κόμβων και 

καταστρώματος γεφυρών, 10) Προμελέτη διευθέτησης ρεμάτων  και 11) Προμελέτη ηλεκτροφωτισμού 

κόμβων. 

Η περιβαλλοντική αδειοδότηση της μελέτης είναι στο στάδιο της συλλογής γνωμοδοτήσεων του 

Προκαταρκτικού Προσδιορισμού Περιβαλλοντικών Απαιτήσεων (Π.Π.Π.Α.) από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, 

οι οποίες ξεκίνησαν στις 08.01.2026.

Η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, με την ολοκλήρωση της 

μελέτης, θα προσπαθήσει να εξασφαλίσει άμεσα την απαιτούμενη χρηματοδότηση για την υλοποίησή 

της. Επίσης γίνεται προσπάθεια εξεύρεσης της απαιτούμενης χρηματοδότης για τη συντήρηση του 

υπόλοιπου οδικού τμήματος της Ε.Ο. 50. Γενικότερα η Περιφέρεια Κρήτης, αναγνωρίζοντας τα 

προβλήματα που υπάρχουν στο επαρχιακό οδικό δίκτυο, καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την 

αποκατάστασή τους.

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης

ΑΡΝΑΟΥΤΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. κ. αν. Δ/ντρια
2. Πρ/νο τμ. Συγκ. 
3. Χρον. Αρχείο
4. Κ. Σαβιολή
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